Vedlegg 1 til pressepakke Jan Wiese -biografisk i prosa 

Jan Wiese f 1953 i Oslo
Kort biografi

Jan begynte med obo og improvisasjon som 16 åring. På verdensbasis var det bare en håndfull oboister som jobbet med jazz. Han ble også en pioner innen musikkformen live electronics. Etter hvert ble det egne opptak i NRK, portrettprogram i TV og konserter i utlandet med obo i kombinasjon med elektronikk, LP og CD utgivelser. Som 40-åring fulgte ti år med fokus på familien og virksomhet som rådgiver og konsulent innen HR. Fra 2007 spilte Jan sporadiske solokonserter igjen, bygget opp en you tube kanal med egen komposisjoner og laget flere produksjoner  i CD format, publisert på Bandcamp. I 2020 kom en helakustisk CD med gitaristene Håkon Storm og Håvard Caspersen (terningkast 5) Fra 2023 er Jan i gang med flere solokonserter med live electronics – samt å legge grunnlaget for egen obojazz i mange år fremover. 
Biografi – 1,5 side

Jan Wiese vokste opp i et intenst og kreativt industrimiljø i Grenland på 60-tallet med mange talentfulle venner. Flere av dem ble senere musikere, skuespillere og viktige aktører i norsk kulturliv.  14 år gammel ble han spurt om å lage komposisjoner til et større prosjekt som fotograf og filmkunstner Åsmund Tynning arbeidet med. «Rålekker filmusikk» skrev lokalavisa i Skien om de 40 minuttene med låter i forskjellige sjangre som ble resultatet.  – Siden, på videregående, fikk Jan talentfulle venner som Rune Klakegg, Bjørn Kjellemyr, og Helge Iberg. Han oppdaget dessuten klangen av klassisk, engelsk horn. Det 40 endret alt. Engelsk horn læres gjennom å spille obo. Det ble et livsprosjekt. Som komponist og utøver har Jan Wiese siden alltid jobbet med oboens og engelsk hornets muligheter som improvisasjonsinstrument. 
Før 1980 fantes det ikke utdanning i jazz eller improvisasjon. Jan tok derfor enetimer med komponisten Maj Sønstevold på Institutt for musikkvitenskap ved UiO. Hennes tilnærming lå nær opp til George Russels «The Lydian Chromatic Concept». Dessuten jobbet Jan med å studere de nyeste notasjonsformene og eksperimentelle teknikkene på obo og engelsk horn.  

I 1977 ble Jan komponist for Norges første fri-ballett ensemble, Danseloftets Gruppe. Det ble faste øvinger og flere forestillinger, blant annet på Nationaltheatrets Amfiscene og dansescenen på Dramaten i Stockholm. - Samtidig startet Jan sitt eget jazzband med navnet «Bitihorn». Det ble opptak i NRK, jobber på jazzklubber og turneer. Bitihorn spilte også med indiske og pakistanske musikere. Det var sannsynligvis ett av de tidligste World-Music gruppene i Oslo, blant annet med konserter på fristedet Hjelmsgate 3. 
Like før eksamen ved UiO i 1978 ble Jan ansatt som vikar i Stabsmusikken, siden Divisjonsmusikken i Harstad. Militærkorps ble en ny grunnutdanning, i tillegg til band og freelancevirksomhet i teater og orkestre.  Han spilte også med gitaristen Erik Wøllo. De dannet en trio sammen med Rob Waring; Wiese-Wøllo-Waring. Trioen spilte inn en LP i 1983 med Jan Erik Kongshaug ved spakene (CD på Curling Legs i 2009) og fikk oppdrag i USA.

I 1985 kjøpte Jan Wiese to analoge synthesizere, koblet oboen opp med en kontakt mikrofon og var dermed i gang med «live electronics». Han tok også opp Yamaha WX7 – en såkalt midi wind controller. Hensikten var først å utforske det nærmest grenseløse dynamiske potensialet i denne teknologien. Høsten 1987 spilte han første gang en helaftens konsert med elektronikk.  Verket Stilleben hadde premiere i Torino – noen uker senere på Universitet i Las Vegas. Siden ble det mange solokonserter i inn og utland - USA, England, Nederland, Israel – og ikke minst et eget portrettprogram i NRK TV. 

Til TV programmet trengte Jan et band. Nyutdannet fra Musikkhøgskolen ble gitaristen Georg Buljo, vibrafonist Roger Matte og bassist Helge Ellingsen tatt med for å øve inn et egnet klubbrepertoar og låter til opptakene.  

Men barn og familie gjorde at det ble opphold fra utøvende virksomhet. Etter en solokonsert i Olavshallen i Trondhjem under Nordlydfestivalen i 1994, fulgte ti år med andre oppgaver. Først som rektor for Kongsberg Kulturskole (den første i landet) senere som rådgiver og konsulent innen HR feltet. Dette begynte som spesialist innen feltet «Arts and Business» og utviklet seg til oppdrag innen ledelse og organisasjonsutvikling for et stort antall oppdragsgivere i privat og offentlig sektor, blant annet Utenriksdepartementet og Forsvarets Stabskole. 

Samtidig holdt Jan obospillet vedlike og arbeidet med utvikling av de elektroniske løsningene. I 2007 holdt han en re-debut i Konserthusets Lille Sal i Oslo med nytt materiale. 

Siden har han avholdt sporadiske konserter med live electronics, alene og sammen med andre. I Oslo, Stavanger, New York, Genova. - Men det var vanskelig å reise med riggen av elektroniske instrumenter. Den hadde vokst og veide etter hvert nærmere 90 kilo og var ikke egnet for flyreiser. Dessuten hadde digitale løsningene blitt bedre. Jan konverterte derfor til datamaskin og software. 
Han har siden arbeidet med programmet Ableton Live/max og forskjellige løsninger for PC og obo. I denne formen for musikk er det åpenbart at programmering og design av tekniske løsninger er en form for komponering. Det handler ikke om å skape en fast form, men tvert imot noe som er rikt på dynamiske og delvis uforutsigbare hendelser.  

Ideen om å gjenskape en trio, noe tilsvarende W-W-W førte i 2015 til samarbeid med den italienske vibrafonisten Giovanni Perrin. Jan tok kontakt med gitaristen Håkon Storm Mathisen.  Håkon ønsket seg gitarist Håvard Caspersen som tredje mann. Under tittelen «Log House» ga selskapet Curling Legs ut opptak av Håvard, Håkon og Jans låter i CD format i 2020. 

I mars 2023 legger Jan ut på turné i Nordland-Trøndelag og trapper opp konsertvirksomheten. 
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